



6.2.2024

Verkkolaskufoorumin ohjausryhmä 1/2024

Aika: 6.2.2024 klo 13.00 – 15.00

Paikka: Etänä
Läsnä

Tomi Rusi, Valtiokonttori, pj
Harri Korhonen, Tietoevry Finland Oy
Samuli Sorsa, Posti Messaging
Martti From, Pagero,
Jari Vaine, Kuntaliitto
Jarmo Markkanen, Finanssiala
Hannu Kivinen, Valtiokonttori
Timo Simell, sihteeri, TIEKE, sihteeri

1 Kokouksen avaus

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 13.05.

2 Esityslistan hyväksyminen

Hyväksyttiin kokouksen esityslista.

3 Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen

Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja.

4 Katsaus VLF:n työryhmien toimintaan

Operaattoriryhmä:

- Kokoontuu seuraavan kerran 14.2.2024
- Ropo Capitalilta saatu tulkinta KKV:n tarkennettuun ohjeeseen Hyvästä perintätavasta kuluttajaperinnässä.

Ohjelmistotaloryhmä:

- Ei ole ollut kokousta
- eKuitti-aiheinen tapaaminen helmikuun alkuun
- eKuitti-kyvykkyydessä ja osaamisessa toivomisen varaa
- Tehdään ohjelmistotaloille kysely Peppolista myöhemmin.
- Peppolista webinaari ohjelmistotaloille
- -> Tiedotus toimialajärjestöjen kautta, painotettava yrityksiä saamaa hyötyä taloushallinnon automatisoinnista. Isännöintialalla tehty tiedotusta ja neuvontaa.

Käyttäjätöryhmä:

- Ei ole ollut kokousta

6.2.2024

- Timo tekee ehdotuksen Verkkolaskufoorumin jäsenmäärän lisäämiseksi

5 Vuoden 2024 seminaarit ja tapahtumat

Jatketaan webinaareja:

- Jatketaan webinaareja:
- Aiheita: verkkolaskumittaristo, kertalasku, Peppol, eKuitti, verkkolaskuosoitteisto, kansainvälinen tilanne, Peppol-viranomainen, Eurooppa normin mukainen -lasku, Verohallinnolta esitys digitaaliajan alv., uusi alv-direktiivin päivitystilanne.
- Suomen Yrittäjät kiinnostuneita tekemään kyselyn Eurooppa-normin käytöstä. Kysely tehty ja tulokset pitäisi analysoida joulun jälkeen.
- Yritysjärjestöt kiinnostuneita tekemään yhteistyötä webinaarien markkinoinnissa.
- Verkkolaskuvisio 2030
- 4.4. Perintä? (Ropolta oli erinomainen esitys tähän liittyen, voin kysyä)
- 25.4. Verkkolaskun tietosisällön hyödyntäminen liiketoiminnassa
- 16.5. Yrityksen digitalous -hankkeen verkkolaskukokeilu
- 6.6. Kiertotalousteema / kestävä kehitys
- Rajapintakokeilu (XBRL)
- Maaliskuun alussa: Valtiokonttorin 1.4.2024 hankintasanomien tuoma muutos
- Valtiokonttori pitää Peppol-päivän 10.4.2024. Paikkana Musiikkitalo.

6 EU- ja muut sidosrymäfoorumit

- EXEP (sähköiset hankinnat).
- CEN:
 - VIDA-raportoinnin pohjat tulleet Valtiokonttorille.
- Nordic Smart Government & Business (NSG&B): loppuu alkuvuodesta 2024.
- GENA (Global Exchange Network Association)
 - Perustettu 1.2.2024 Nordic chapter. Ensimmäinen kokous järjestettiin 1.2.2024.
 - <https://www.gena.net/chapters/nordic/overview>
- EPC Request to pay

7 Peppol

- Yrityksen Digitalous -hanke järjestää Peppol-päivän 10.4.2024; VLF-esitys, esiintyjiä ja paneelikeskustelu

8 Verkkolaskuosoitteisto

- Peppol - ACL-integraatio otettu tuotantoon 1.2.2024.
- Verkkolaskuosoitteiden vaihtoon ja perustamiseen liittyvät säännöt pitää täsmentää välittäjille ja ohjelmistotaloille. Nyt tulee liikaa virhetilanteita.
- Kaikki osoitteet tyypitetään ja tarkistetaan -> otetaan käyttöön vuonna 2024.
- Osoitteita 642 375 ja organisaatioita 325 217 (edellisen kokouksen ajankohtana 633 713 ja 320 817)

9 Verkkolaskudirektiivin toimeenpano Suomessa

- Viivästynee, ilmeisesti 2024 ei tule muutoksia.

10 Hakemukset VLF:n jäseneksi

- Ei ole hakemuksia.

11 Schematron muutokset

- Ei tuoreita muutoksia.

12 Yrityksen digitalous – hankkeen tilanne

- Transaktoikohtainen laskudata - tiedonvälityksen kokeilu:
 - Tavoite: selvittää voidaanko verkkolaskudataa hyödyntää paremmin tilastoinnissa sekä kohdistaa alv-ilmoitukselle automaattisesti.
 - Saatu testit valmiiksi: Tuloksia tulee maaliskuussa. Tavoite: yritetään saada yrityksiä lähettämään myyntilaskuaineistoja (verkkolaskudataa kk-/kvartaalitasolla) ja analysoida dataa.
 - Deloitteen tekemää selvitys valmiina. Millaisia yrityksiä ja laskuja liikkuu ns. välittäjien ulkopuolella.
 - Hankkeen loppuraportointi tehdään tänä vuonna. Hanke loppuu 2024 lopussa.

13 Muut asiat

- YD-hankkeen verkko- ja kertalaskukokouksen yhteydessä nousi esiin, että VLF voisi yhdessä kehittää mm. perinnän ohjeistusta ja sähköistämistä sekä ALV-direktiivin muutostarpeita. VLF ja YD-hanke voisivat myös yhteisesti lähteä selvittämään laajempaakin sanomaliikenteen tehostamista, kuten esim. perinnän toiminnan suunnittelu ja verkkolaskulain muutokset.
- VM, TEM, LVM ja Hansel: Martti From kysyy edustajia ohjausryhmään.
- kuullaan vastauksia keväällä TEMistä, LVM:stä. Alustavasti kiinnostusta osallistua.
- Tietoevryn Veturi-hanke, jolla bill paymentiä testataan. Syksyllä tulee tietoa ensimmäisistä tuloksista (<https://www.tietoevry.com/en/blog/2022/07/veturitietoevry-banking-driving-collaborative-rd-programs-in-the-veturi-ecosystem-project/>).

14 Visio 2030

- Perjantaihin mennessä ohjausryhmän kommentit.

15 Seuraavan kokousajankohdan sopiminen

- 21.3.2023 kello 13-15

16 Kokouksen päättäminen.

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15.00